Mamy dziś temat: Samorząd wojewódzki.
Najważniejszym jest byście znali rodzaje ,strukturę i zadania województwa.
Czym różni się urząd marszałkowski od urzędu wojewody?
Przepiszcie notatkę:
W Polsce mamy obecnie 16 województw.
Województwo jest największą jednostką podziału terytorialnego w Polsce, składa się z kilku lub kilkunastu powiatów.
Organem wykonawczym w województwie jest zarząd województwa, składający się z pięciu osób: marszałka województwa, jednego lub dwóch wicemarszałków oraz pozostałych członków, których wybiera sejmik województwa.Marszałek województwa kieruje pracami zarządu oraz reprezentuje województwo.
Zarząd jest władzą wykonawczą,, wprowadza w życie uchwały sejmiku, przygotowuje i realizuje budżet oraz zarządza własnością województwa;

Władza uchwałodawcza należy do sejmiku województwa- zasiada w nim co najmniej 30 radnych wybranych na 5-letnią kadencję.
Zadania województwa:
Najważniejszym z zadań samorządu wojewódzkiego jest określenie strategii rozwoju województwa. Powinna ona służyć rozwojowi świadomości narodowej, obywatelskiej, kulturowej oraz tożsamości lokalnej mieszkańców, pobudzaniu aktywności, konkurencyjności i innowacyjności gospodarczej województwa, ochronie środowiska kulturowego i przyrodniczego oraz zapewnieniu ładu przestrzennego. Ponadto samorząd wojewódzki prowadzi politykę rozwoju regionu, której narzędziem są szczegółowe programy wojewódzkie oraz regionalny program operacyjny. Mogą one być dofinansowywane z budżetów państwa oraz Unii Europejskiej, a także innych, pochodzących ze źródeł zagranicznych
Ponadto pozostałe zadania samorządu wojewódzkiego to:

nadzór nad szkołami wyższymi, oraz średnimi o regionalnym znaczeniu
opieka nad muzeami, bibliotekami oraz teatrami
nadzór nad specjalistycznymi szpitalami
prowadzenie pomocy społecznej o regionalnym zasięgu
ochrona środowiska
organizacja masowej komunikacji na terenie województwa
dbanie o wojewódzkie drogi
ochrona porządku i dbałość o bezpieczeństwo mieszkańców.

Na terenie województwa działa także administracja rządowa. Przedstawicielem rządu na terenie województwa jest – WOJEWODA. Powołuje go premier na wniosek Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Do jego kompetencji należą wszystkie sprawy z zakresu rządowej administracji na obszarze województwa. Wojewoda sprawuje nadzór nad działalnością organów samorządowych gminnych, powiatowych i wojewódzkich w zakresie legalności, celowości rzetelności oraz gospodarności podejmowanych działań. W zakresie poprawności prowadzonej polityki finansowej nadzór nad jednostkami samorządowymi stanowi – regionalna izba obrachunkowa.
W urzędzie wojewódzkim m.in. składamy wniosek o wydanie paszportu, lub zgodę na zatrudnianie cudzoziemców.
Zróbcie proszę zad nr 4 i 6 na str.80-81 w podręczniku.
