Temat: Instytucje Unii Europejskiej
Na co bezu?
Potrafię wymienić i scharakteryzować najważniejsze instytucje UE.
Rada Europejska
W skład Rady Europejskiej wchodzą szefowie państw i rządów krajów Unii Europejskiej. Zadaniem Rady jest wyznaczanie kierunku polityki Unii Europejskiej.
Rada Unii Europejskiej
W skład Rady Unii Europejskiej wchodzą ministrowie pochodzący ze wszystkich państw członkowskich UE. W zależności od omawianego tematu państwo członkowskie reprezentowane jest przez ministra odpowiedzialnego za daną dziedzinę (np. polityka zagraniczna czy edukacja).Zadaniem Rady jest koordynowanie polityki unijnej i udział w stanowieniu prawa. 
Komisja Europejska
Komisja Europejska jest organem ponadnarodowym.
Zadaniem Komisji jest:
· opracowywanie i zgłaszanie propozycji aktów prawa europejskiego;
· nadzorowanie stosowania prawa europejskiego;
· opracowanie projektu i wykonywanie budżetu Unii Europejskiej;
· reprezentowanie Unii Europejskiej na arenie międzynarodowej.
Siedziba Komisji znajduje się w Brukseli.

Parlament Europejski-
jednoizbowy parlament, której członkowie są wybierani przez obywateli państw należących do UE na 5-letnią kadencję. Siedzibą oficjalną jest Strasburg ale część prac odbywa się w Brukseli. Obecnie zasiada w nim 705 europosłów (wybranych w 2019 r). Polska ma 52 europosłów
Najważniejsze funkcje Parlamentu:
· funkcję prawodawczą – Parlament razem z Radą Unii Europejskiej przyjmuje akty prawne;
Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej
Trybunał Sprawiedliwości jest organem sądowym UE. Podstawowym jego zadaniem jest zapewnienie, by prawo UE było interpretowane i stosowane jednakowo we wszystkich państwach członkowskich. 
Polska droga do Wspólnot Europejskich rozpoczęła się w 1990 roku, Polska złożyła wniosek o rozpoczęcie negocjacji umowy o stowarzyszeniu, a w 1994 roku wniosek akcesyjny. Członkiem Unii Europejskiej Polska stała się 1 maja 2004 roku.
Dzięki członkostwu w UE Polacy stali się obywatelami UE, czyli otrzymali dodatkowe prawa (np.swobody przebywania i osiedlania się we wszystkich krajach UE). Wzrosło znaczenie Polski w świecie oraz dzięki dotacjom z funduszy unijnych nasz kraj zaczął szybciej rozwijać się a poziom życia Polaków znacząco wzrósł.
