Temat: Unia Europejska
NA CO BEZU?
Potrafię przedstawić historię integracji europejskiej.
Potrafię wymienić państwa należące do UE oraz kolejność ich wstępowania w struktury organizacji.
Potrafię wymienić państwa strefy euro.

Twórcą koncepcji zjednoczonej Europy był Robert Schuman, , który w 1950 roku przedstawił plan współpracy Francji i Niemiec oraz integracji gospodarczej z innymi krajami europejskimi. W konsekwencji sześć krajów: Belgia, Francja, Holandia, Luksemburg, Niemcy i Włochy w 1951 roku utworzyły Europejską Wspólnotę Węgla i Stali (EWWiS).
Wymienione kraje w 1957 roku utworzyły Europejską Wspólnotę Gospodarczą (EWG) oraz Europejską Wspólnotę Energii Atomowej (Euratom). Do celów EWG należało systematyczne znoszenie ceł oraz ograniczeń ilościowych w  pomiędzy krajami członkowskimi a  z kolei organizacja Euratom służyła pokojowemu wykorzystaniu energii jądrowej. 
 W  1973 roku do Wspólnoty dołączyły Dania, Irlandia i Wielka Brytania.
W 1981 roku EWG poszerzono o Grecję, a w 1985 roku o Hiszpanię i Portugalię. W 1985 roku w wyniku porozumienia w Schengen ustanowiono brak kontroli osób na granicach .
W 1992 roku podpisano traktat z Maastricht, który wszedł w życie 1 listopada 1993 roku. Ustanowił on Unię Europejską, w skład której weszły trzy wspólnoty: EWG, EWWiS oraz Euratom. Na jego mocy weszło porozumienie o swobodnym poruszaniu się ludzi oraz wyborze miejsca pracy i zamieszkania.  W 1995 roku do UE dołączyły Austria, Szwecja i Finlandia. 1 maja 2004 r. do UE dołączyły Polska, Czechy, Słowacja, Słowenia, Węgry, Litwa, Łotwa, Estonia, Malta i Cypr.Od 2007 członkiem UE jest Bułgaria i Rumunia oraz od 2013 Chorwacja. W 1.02 2020 UE opuściła Wielka Brytania a sama Unia liczy obecnie 27 członków.
Od 2002 roku państwa UE używają wspólnej waluty-euro. Państwa, które należą do Wspólnoty, ale nie są w strefie euro, to Bułgaria, Chorwacja, Czechy, Dania, Polska, Rumunia, Szwecja i Węgry. 

